

ОТЗЫВ

заведующего кафедрой акушерства и гинекологии №2 федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Петрова Юрия Алексеевича на автореферат диссертации Ласачко Светланы Анатольевны на тему: «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с неопухолевыми заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение, профилактика)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Неотъемлемая составляющая здоровья нации это – состояние репродуктивного здоровья женщин. Несмотря на определенные достижения в охране репродуктивного здоровья (уменьшение количества абортов, создание службы планирования семьи), тенденция к ухудшению состояния репродуктивного здоровья женщин фертильного возраста сохраняется. Остаются актуальными проблемы репродуктивных потерь и бесплодия, что является предпосылками к развитию дисгормональных процессов в женской репродуктивной системе, увеличения количества предопухоловой патологии.

На фоне гинекологических заболеваний частота патологических процессов в молочных железах возрастает до 80-98%. Отдельные формы доброкачественных процессов несут в себе повышенный риск злокачественной трансформации, что может привести к развитию рака молочной железы.

Изложенное позволяет констатировать важность темы исследования, ее очевидную научную и практическую направленность.

Целью работы было – создание комплексной системы оказания медицинской помощи, включающей организационные мероприятия, дифференцированные диагностические и лечебно-профилактические алгоритмы, женщинам с неопухолевыми заболеваниями молочных желез и нарушениями репродуктивного здоровья на основании выявленных

патогенетических механизмов для снижения частоты данных нарушений и риска их развития.

Автором четко определены предмет и объект исследования, подробно изложены задачи, что свидетельствует о глубоком понимании поставленного вопроса и путях его решения.

В диссертационной работе выполнен существенный объем исследований. Представленный автореферат свидетельствует о том, что выполнено значительное по объему клиническое исследование и получены научно-практические результаты по проблеме, которая разрабатывалась.

Изучены и уточнены патогенетические аспекты взаимосвязи различных нарушений репродуктивного здоровья с развитием дисгормональных заболеваний молочных желез, выделены наиболее статистически значимые факторы риска неопухолевых заболеваний молочных желез, в том числе пролиферативной формы, что легло в основу рекомендаций по формированию групп диспансерного наблюдения и алгоритмов их ведения. Выявлены информативные и доступные маркеры, характеризующие состояние пролиферативной активности, применение которых в качестве диагностических критериев позволяет улучшить результаты диагностики и лечения дисгормональных заболеваний молочных желез.

Выводы аргументированные, четко сформулированные, логически вытекают из материалов, приведенных в автореферате, соответствуют поставленным задачам, содержат достаточный уровень новизны и имеют важное научно-практическое значение.

Содержание работы неоднократно докладывалось на научных форумах. Автореферат диссертации написан доступным научным языком, имеет четкую структуру, в нем последовательно описаны этапы проведения исследования, выводы и предложения логически вытекают из поставленных задач и полученных результатов.

При рассмотрении автореферата диссертации существенных и принципиальных замечаний по полученным результатам и изложенному

автором материалу отмечено не было. Представленный автореферат соответствует требованиям ВАК. По оформлению замечаний нет.

Таким образом, изучив материалы автореферата, можно заключить, что диссертация Ласачко Светланы Анатольевны на тему: «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с неопухолевыми заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение, профилактика)», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, актуальна, имеет научную новизну, практическую ценность и соответствует требованиям, соответствует требованиям п. 2.1 Постановления Совета Министров ДНР «Об утверждении Положения о присуждении ученых степеней» № 2–13 от 27.02.2015 г. и п. 9 Постановления Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Ласачко Светлана Анатольевна заслуживает присуждения ей ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

На основании ст. 9 Федерального закона «О персональных данных» от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ (с изм. и доп. вступ. в силу с 1 сентября 2015 г.) даю согласие на размещение моих персональных данных в сети «Интернет» в целях осуществления действий, необходимых для проведения защиты указанной диссертации. Не являюсь членом экспертного совета ВАК.

Доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №2 федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Юрий Алексеевич Петров



Н.Г. Сапронова

Подпись Петрова Ю.А. заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
д.м.н., доцент

Адрес: 344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29; тел. +7(863)250-42-00, e-mail: okt@rostgmu.ru. web: <http://www.rostgmu.ru>